



一季度全区地区生产总值5604亿元 同比增长5.9%

本报4月19日讯(记者 康丽娜)4月19日,自治区政府新闻办举行的新闻发布会上上传最新信息:今年一季度,全区地区生产总值5604亿元,按不变价格计算,同比增长5.9%。分产业看,第一产业增加值177亿元,同比增长7.2%;第二产业增加值2730亿元,增长8.1%;第三产业增加值2697亿元,增长4.1%。

一季度,全区上下坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署,认真落实自治区党委十一届七次全会暨全区经济工作会议和自治区两会精神,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,完整、准确、全面贯彻新发展理念,以铸牢中华民族共同体意识为主线,全力办好两件大事,凝心聚力闯新路、进中游,全区经济运行稳中有升、开局良好,并呈现多个亮点。

农业生产形势良好,畜牧业稳定增长。一季度,全区农林牧渔业增加值同比增长7.1%。春耕备耕有序推进,农业生产要素保障充足。畜牧业生产态势良好。全区猪牛羊禽肉产量

44.0万吨,同比增长8.0%;牛奶产量增长4.6%。一季度末,全区生猪、牛、羊存栏量均实现增长。

工业生产稳中有升,装备制造业和高技术制造业增势较好。一季度,全区规模以上工业增加值同比增长7.1%。分三大门类看,采矿业增加值同比增长2.5%,制造业增长12.1%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长13.1%。装备制造业增加值同比增长55.8%;高技术制造业增加值增长38.3%。

工作会议和自治区两会精神,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,完整、准确、全面贯彻新发展理念,以铸牢中华民族共同体意识为主线,全力办好两件大事,凝心聚力闯新路、进中游,全区经济运行稳中有升、开局良好,并呈现多个亮点。

农业生产形势良好,畜牧业稳定增长。一季度,全区农林牧渔业增加值同比增长7.1%。春耕备耕有序推进,农业生产要素保障充足。畜牧业生产态势良好。全区猪牛羊禽肉产量

中国人民解放军信息支援部队成立大会在京举行 习近平向信息支援部队授予军旗并致训词



4月19日,中国人民解放军信息支援部队成立大会在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向信息支援部队授予军旗并致训词。这是习近平致训词。新华社记者 李刚 摄

新华社北京4月19日电(记者 梅常伟)中国人民解放军信息支援部队成立大会19日在北京八一大楼隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向信息支援部队授予军旗并致训词,代表党中央和中央军委向信息支援部队全体官兵致以热烈祝贺。他强调,要贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,聚焦备战打仗,按照体系融合、全域支撑的战略要求,锐意进取,扎实

工作,努力建设一支强大的现代化信息支援部队。

下午4时,成立大会开始,全场高唱国歌。仪仗礼兵护卫着军旗,正步行进到主席台前。习近平将军旗授予信息支援部队司令员毕毅、政治委员李伟。信息支援部队主要领导向习近平敬礼,从习近平手中接过军旗,持旗肃立。全体官兵向军旗庄严敬礼。

授旗仪式后,习近平致训词。他指出,调整组建信息支援部队,是党中央和中央军委从强军事业全局出发作出

的重大决策,是构建新型军兵种结构布局、完善中国特色现代军事力量体系的战略举措,对加快国防和军队现代化的有效履行新时代人民军队使命任务具有重大而深远的意义。

习近平强调,信息支援部队是全新打造的关键性兵种,是统筹网络信息体系建设运用的关键支撑,在推动我军高质量发展和打赢现代战争中的地位重要、责任重大。要坚决听党指挥,全面贯彻党对军队绝对领导的根本原则和制度,全面加强部队党的建设,坚定理想信

念,严肃纪律规矩,弘扬优良作风,确保部队绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要有力支撑作战,坚持信息主导、联合制胜,畅通信息链路,融合信息资源,加强信息防护,深度融入全军联合作战体系,精准高效实施信息支援,服务保障各方各领域军事斗争。要加快创新发展,坚持作战需求根本牵引,加强体系统筹,推进共建共享,强化科技创新,建设符合现代战争要求、具有我军特色的网络信息体系,高质量推动体系作战能力加速提升。

自治区党委理论学习中心组举行2024年第五次集体学习

孙绍骋主持并讲话 王莉霞张延昆出席

本报4月19日讯(记者 李晗)4月19日,自治区党委理论学习中心组围绕学习贯彻习近平总书记关于能源工作的重要论述进行集体学习。自治区党委书记孙绍骋主持并讲话。

集体学习会上,中国工程院院士、新能源电力系统国家重点实验室主任刘吉臻教授作了题为《双碳目标下新能源产业发展路径与关键技术》的辅导讲座。

孙绍骋说,党的十八大以来,习近平总书记从国家发展和安全的战略高度出发,围绕“能源形势怎么看、能源问题怎么办、能源工作怎么干”作出一系列重要论述,为新时代我国能源高质量发展

指明了前进方向。我们要深入学习贯彻习近平总书记的重要论述,坚决扛起保障国家能源安全的重大政治责任,铆足劲头、乘势而上,加快建设新型能源体系和新型电力系统,把国家重要能源基地建设得更加强劲。

孙绍骋说,内蒙古发展现代能源经济,当前之急是把新能源做大做强。必须坚持源网荷储协同推进,抢抓“时间窗口”加紧往前赶。一要增电源,提速推进已批复项目建设,支持企业燃煤自备电厂开展可再生能源替代。二要优电网,适度超前建设一批骨干电网、配电网项目,加快沙戈荒大基地外送通道

建设,推进电网系统数字化,把主网建“粗”、把配网建“密”、把调峰能力建设“强”。三要扩消纳,积极引进绿色算力等优质负荷以及符合环保要求的电解铝、铁合金、多晶硅等先进高载能项目,支持和引导企业加快绿电替代,大力拓展消纳空间。四要强储能,加快技术攻关突破,抓好重点项目建设,为新能源快速发展提供有力支撑。

孙绍骋说,内蒙古能源资源丰富,必须以此为基础推进科技创新和产业升级,发展新质生产力。要加快推动传统能源产业转型升级,让煤炭由“黑”变“白”,煤化工产品由“粗”变“精”。要推

动新能源装备制造及相关全产业链发展,努力形成满足区内、供应周边、辐射全国的市场供给格局。要深入实施科技“突围”工程,推动能源领域未来产业加快起步成势。要着力构建有利于提升能源开发效益的体制机制,完善有利于推动能源企业做大做强的体制机制,创新有利于促进能源节约高效利用的体制机制,加快把能源大区建成能源强区。要以“时时放心不下”的责任感抓好能源领域安全生产,坚决防范遏制生产安全事故发生。

集体学习以视频形式进行,各盟市和满洲里市、二连浩特市设分会场。

在15条细分重点产业赛道上发力,建设6个新兴未来产业先导示范区 呼和浩特市加快形成新质生产力

□本报记者 郑学良

加快落实“五大任务” 推动高质量发展

“在晶硅光伏材料、半导体电子制造、乳业科技、新型食品、生物科技、大健康、风光装备、人工智能、新型储能、氢能、新能源汽车、煤化工、前沿新材料、算力网络、航天通信导航等15条细分重点产业赛道上发力,推动产业链、创新链、资金链、人才链高效融合,形成具有高科技、高效能、高质量特征,符合新发展理念的先导生产力质态。”日前,从呼和浩特市发改委传来消息。

呼和浩特市发改委有关负责人介绍,当前,呼和浩特市正在系统谋划新兴和未来产业。聚力“价值提升、供应融通、应用牵引、低碳循环、数字赋能”5条创新耦合链,工程化推动六大产业集群与“低碳环保、未来材料、未来能源、未来健康、未来制造、未来信息、未来空

天、新型服务”等战略性新兴产业和未来产业耦合发展。

据了解,呼和浩特市合理布局建设项目,目前列入战略性新兴产业项目储备库项目167个,其中新建114个,续建53个,总投资2012亿元。

2024年,呼和浩特市六大产业集群共计划实施重点项目389个,其中新建228个,续建161个,总投资4116.09亿元,年内计划投资831.12亿元;力争130个项目建成投产,六大产业集群工业产值力争达到2860亿元。

绿色畜产品加工产业集群方面,按照首府农牧业“一圈一区两翼四板块”总体布局,持续做大“千亿级”乳业;“百亿级”肉类、玉米;“十亿级”马铃薯、

杂粮油料、饲草料和蔬菜产业7条重点产业链。2024年,集群重点实施92个项目,总投资295.8亿元,当年计划投资76.31亿元。

清洁能源产业集群方面,“煤电油气、风光氢储”并举,提升“绿色电力”效能,发挥好和林格尔新区数据中心作用,大力推进传统产业的绿电替代、数字化改造、设备更新、工艺升级,推动绿电替代和绿证交易政策推动,打造内蒙古绿色能源示范区。培育整装电池、储能系统等产业,推进风光新能源发电、火电灵活性改造、清洁能源替代,建设一批低碳零碳园区。重点实施97个项目,总投资608.31亿元,当年计划投资191.45亿元。

现代化产业集群方面,围绕现代煤化工产业,石油化工、煤化工、煤化工、氯碱化工、硅化工耦合发展延链补链强链。重点推动实施20个项目,总投资529.02亿元,当年计划投资74.44亿元。

新材料和装备制造产业集群方面,重点推动光伏全产业链、半导体硅产业链双链驱动发展。推动半导体单晶硅材料及器件、半导体精细化工、国家级半导体材料研发中心及20GW光伏组件等94个项目,总投资1831.68亿元,当年计划完成投资370.2亿元。

生物医药产业集群方面,推动生物医药提档升级,加大成品药和制剂比例,扶持中(蒙)医药发展壮大。推动重点实施27个项目,总投资136.22亿元,当年计划完成投资11.71亿元。

电子信息技术产业集群方面,助推呼和浩特市数字经济实现更高质量发展。

自治区党委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记近期有关重要文章 听取全区一季度经济运行情况汇报

本报4月19日讯(记者 李晗)4月19日,自治区党委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期有关重要文章,听取全区一季度经济运行情况汇报,研究部署有关工作。自治区党委书记孙绍骋主持。

会议传达了《求是》2024年第8期发表的习近平总书记重要文章《加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化》,强调要从推进文化自信自强、铸牢中华民族共同体意识的高度认识文化遗产保护传承工作的重要意义,切实把老祖宗留下的宝贝保护好、传承好、利用好,引导各族群众更好地感悟中华文脉,不断增强对中华民族的认同感和自豪感。加强对少数民族历史文化的研究,加强对考古遗迹和历史文化文物的支持,积极推进非物质文化遗产保护传承,用好用活红色资源和革命文物,更好展示北疆文化的丰富内涵和深厚底蕴。

会议指出,今年以来全区经济运行实现良好开局,同时也存在一些困难和问题。要坚定发展信心,锚定全年目标不动摇,下大气力把长板拉长、把短板补上,着力解决影响和制约发展的突出问题,争取实现更好结果。一是加快实施“六个工程”,层层传导压力,压紧压实盟市、旗县责任,提速提效狠抓落实,确保早见效、多出“果”。二是推动工业提质增效,牢牢抓住储能这个“牛鼻子”紧抓快推推进新能源建设,强化要素保障促进煤炭精深加工,加快发展现代煤化工产业,积极延伸稀土产业链条,着力提高工业园区效益。想方设法补齐消费、物流、旅游等方面的短板,发展废旧物资回收利用,加快建设治沙产业链。三是立足优势、科学布局,因地制宜加快培育发展新质生产力。四是统筹抓好民营企业和国有企业改革发展。民营经济

发展服务局和重点民营企业党委要实实在在地发挥作用,切实让民营企业感受到变化、得到更多实惠。拿出壮士断腕的勇气深化国有企业改革,让区属国企在市场经济大潮中经受洗礼、优胜劣汰。五是加快办项目前期手续,推动重大项目能开尽开,形成更多实物工作量。六是全方位守住安全底线,毫不放松抓好安全生产工作,妥善化解财政金融风险。

会议传达了2024年二季度中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,听取了自治区有关工作情况汇报,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,落实好中央专项工作机制会议要求,结合开展党纪学习教育,持续用力整治形式主义为基层减负,突出抓好“三多三少三慢”问题整改,确保取得实效。对发现的问题,要举一反三限时整改,同时健全防范机制,实现从解决“一件事”向办好“一类事”延伸,坚决防止问题隐形变异、反弹回潮。

会议通报了自治区人大常委会、副主任杜梓涉嫌严重违纪违法,目前正在接受中央纪委国家监委纪律审查和监察调查。与会同志一致表示,坚决拥护党中央的决定,坚决拥护中央纪委国家监委决定。会议指出,在党中央的坚强领导下,中央纪委国家监委对杜梓涉嫌严重违纪违法进行纪律审查和监察调查,充分彰显了以习近平同志为核心的党中央一刻不停推进全面从严治党、坚决有力惩治腐败的坚定决心和鲜明态度。全区广大党员干部特别是省领导干部要旗帜鲜明讲政治,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,始终做到对党绝对忠诚,严守党的纪律规矩,结合开展党纪学习教育,深入学习贯彻新修订的《中国共产党纪律处分条例》,全面加强自身建设,自觉把铁的纪律转化为日常习惯和自觉遵循,以实际行动拥护“两个确立”、做到“两个维护”。各级党委(党组)要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,毫不放松惩治腐败,持之以恒正风肃纪,切实营造风清气正的良好政治生态。各级纪委监委要履行好监督责任,严格执纪问责,推动党风廉政建设和反腐败斗争不断取得新成效。

会议还研究了《关于加强新时代工商联工作的实施意见》。

会议还研究了其他事项。

推出52条国内精品线路、302项盟市文旅活动,开展中俄蒙“三湖之约”跨境游 内蒙古春夏旅游“上新”了

本报4月19日讯(记者 冯雪玉)4月19日,内蒙古文旅厅发布今年春夏文旅产品,除推出精品线路外,更有数百项文化活动,延续文旅市场火爆,点燃热情春夏。

“五一”假期即将来临,内蒙古推出52条国内春夏精品旅游线路,10条北京至内蒙古精品旅游线路,12条春季乡村旅游线路,8条一日游旅游线路,5条两日游旅游线路,5条三日游旅游线路和12条“内蒙古人游内蒙古”精品旅游线路,52条线路融合内蒙古地域风貌、自然风光、民俗风情、美食风味等特色,这些线路陆续在携程等各大平台、文旅厅官方网站、公众号和旅行社上线。

“五一”期间,12个盟市的文旅活动可谓精彩纷呈,呼和浩特露营地、锡林郭勒“蒙马”赛马会、阿拉善英雄会、赤峰华子鱼洞游等302项文旅活动各具特色,满足人们多种精神文化需求;舞剧《骑兵》、杂技剧《我们的美好生活》、大型马舞剧《千古马颂》等系列精品剧目也将陆续上演,凤凰传奇、张杰、薛之谦等12位大型明星演唱会让内蒙古的夏天激情四射,活力迸发,感兴趣的歌迷可通过内蒙古文旅厅官网、商业演出可在“内蒙古票务网”等平台购票。

今年以来,跨境游十分火热。内蒙古文旅厅借助中俄文化年、中哈旅游年等契机,打造中俄蒙跨境旅游产品,开展中俄蒙“三湖之约”跨境自驾游大环线踏查,并行伊尔库茨克—乌兰巴托—呼和浩特、武汉—太原—呼和浩特“万里茶道”高铁旅游专列。

“五一”假期即将来临,内蒙古推出52条国内春夏精品旅游线路,10条北京至内蒙古精品旅游线路,12条春季乡村旅游线路,8条一日游旅游线路,5条两日游旅游线路,5条三日游旅游线路和12条“内蒙古人游内蒙古”精品旅游线路,52条线路融合内蒙古地域风貌、自然风光、民俗风情、美食风味等特色,这些线路陆续在携程等各大平台、文旅厅官方网站、公众号和旅行社上线。

“五一”期间,12个盟市的文旅活动可谓精彩纷呈,呼和浩特露营地、锡林郭勒“蒙马”赛马会、阿拉善英雄会、赤峰华子鱼洞游等302项文旅活动各具特色,满足人们多种精神文化需求;舞剧《骑兵》、杂技剧《我们的美好生活》、大型马舞剧《千古马颂》等系列精品剧目也将陆续上演,凤凰传奇、张杰、薛之谦等12位大型明星演唱会让内蒙古的夏天激情四射,活力迸发,感兴趣的歌迷可通过内蒙古文旅厅官网、商业演出可在“内蒙古票务网”等平台购票。

今年以来,跨境游十分火热。内蒙古文旅厅借助中俄文化年、中哈旅游年等契机,打造中俄蒙跨境旅游产品,开展中俄蒙“三湖之约”跨境自驾游大环线踏查,并行伊尔库茨克—乌兰巴托—呼和浩特、武汉—太原—呼和浩特“万里茶道”高铁旅游专列。

春天里跑出“加速度” ——锡林郭勒盟重点项目建设和时

锡林郭勒盟重点项目建设和时